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Мета статті – на основі семантичного аналізу документального потоку наукових пу-
блікацій, тематично присвячених сфері бібліотечної і документно-інформаційної діяль-
ності та підготовці фахівців відповідного профілю, виконати аналіз змістових аспектів 
наукових розвідок як основоположних ідей, покладених в  основу формування науково- 
педагогічної школи освітньої спеціальності «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа» 
у Київському національному університеті культури і мистецтв.

Методи дослідження – загальнонаукові методи пізнання (аналізу, синтезу, абстрагу-
вання). У дослідженні використано метод групування публікацій за певними ознаками, що 
дало змогу зробити висновки щодо особливостей кожної групи; застосовано системний 
підхід до розгляду функціонування освітньої спеціальності «Інформаційна, бібліотечна та 
архівна справа» як педагогічної системи.

Наукова новизна полягає у тому, що виділено актуальні кластери досліджень у на-
уково-дослідній програмі освітньої спеціальності ІБАС у КНУКіМ, які концептуально ок-
реслюють необхідні напрями наукового пошуку та подальшого системного формування 
науково-педагогічної школи підготовки фахівців документно-інформаційного профілю.

Основні висновки. Необхідною умовою функціонування науково-педагогічної шко-
ли освітньої спеціальності, її системоутворюючим чинником є науково-дослідна програма, 
яка визначається змістом освітньої спеціальності «Інформаційна, бібліотечна та архівна 
справа» відповідно до чинного стандарту.

Кластери досліджень у  науково-дослідній програмі формування науково-освітньої 
школи спеціальності ІБАС представлені у таких аспектах:

−  виявлення теоретико-методологічних основ розвитку бібліотечної, документознав-
чої та архівної освіти;

−  обґрунтування теоретико-методологічних засад розвитку інноваційних освіт-
ньо-професійних програм;
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−  розвиток предметного поля діяльності фахівця за спеціальністю «Інформаційна,  
бібліотечна та архівна справа»;

−  наукові концепції, методики, підходи як складові конструювання системи предмет-
них знань у освітній компоненті;

−  теоретико-методологічне обґрунтування змісту та методики викладання освітніх 
компонент навчального плану.

Ключові слова. науково-педагогічна школа; освітня спеціальність; бібліотечна, доку-
ментознавча, архівна освіта; інноваційні освітньо-професійні програми.

ВСТУП
Із початку введення спеціальності «Інформаційна, бібліотечна та архів-

на справа» (ІБАС) у  2015  р. її розвиток характеризувався низкою суперечно-
стей, зокрема, між пропонованою структурою, що поєднала у  собі різні освітні 
спеціальності та професії майбутнього фахівця, і  нерозробленістю теоретико- 
методологічних основ її подальшого функціонування. Динамічні зміни у техноло-
гіях діяльності, цифровізація професійного середовища, зміна суспільних вимог 
до змісту підготовки фахівця загострили ці суперечності і  потребували форму-
вання науково-педагогічної школи освітньої спеціальності ІБАС. Увага у цій статті 
локалізована на формуванні такої школи у Київському національному універси-
теті культури і мистецтв, у якому традиції підготовки фахівців інформаційного 
профілю для документно-комунікаційних установ сягають понад півстоліття.

ТЕОРЕТИЧНЕ ПІДҐРУНТЯ
Діяльність кафедри інформаційних технологій КНУКіМ, яка є  випусковою 

для спеціальності ІБАС, аналізовано у публікації Н. Бачинської (2023). Зокрема, 
завіду вачка кафедрою звернула увагу на внесок колективів кафедр у становлення 
та удосконалення навчального процесу у різні роки, що сприяло якісній підготов-
ці кадрів, їх відповідності запитам ринку праці. Акцентовано, що на сучасному 
етапі свого історичного розвитку київська науково-освітня школа інформацій-
ної, бібліотечної та архівної справи зміцнює традиції, набуті за попередні роки, 
і формує прогресивне бачення перспектив підготовки фахівців для документно- 
комунікаційних установ на рівні кращих світових стандартів.

На основі детального аналізу наукових здобутків викладачів, аспірантів, сту-
дентів, напрямів досліджень, тематики дисертаційних робіт, публікаційної ак-
тивності кафедри інформаційних технологій КНУКіМ, участі у наукових, науко-
во-практичних конференціях Т.  Новальською (2023) визначено основні етапи, 
упродовж яких розвивалась та удосконалювалась науково-дослідна діяльність 
кафедри – починаючи із 1968 р. й дотепер.

Питання інтеграції наукової та освітньої (педагогічної) діяльності у  сфері 
вищої освіти є предметом наукових студій. Так, у статті І. Таможської (2021) ви-
значено зміст поняття «науково-педагогічна діяльність», акцентовано, що вона 
пов’язана зі здійсненням впливу на об’єкт навчання під час конструювання знань, 
накопичених у галузі тієї науки, що викладається, з метою формування в них сис-
теми професійних знань, умінь та навичок.
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У формуванні науково-педагогічних шкіл важливим аспектом є дослідниць-
ка компетентність викладача вищої школи, яка розглядається як інтегрована 
особистісно-професійна якість фахівця, що відображає мотивацію до наукового 
пошуку, рівень володіння методологією педагогічного дослідження, особистіс-
но-значущими якостями дослідника, зокрема такими, як здатність до творчої та 
інноваційної діяльності (Сисоєва & Козак, 2016). 

На доцільності конструювання змісту освіти на засадах інтеграції наукових 
знань шляхом дидактичного обґрунтування та використання реально існуючих, 
природних суттєвих взаємозв’язків між поняттями, явищами, науками наголоше-
но у дослідженні Л. Гризун (2009). 

Ці та інші наукові праці є теоретико-методологічною основою нашого дослі-
дження, мета якого – на основі семантичного аналізу документального потоку 
наукових публікацій, тематично присвячених сфері бібліотечної та документ-
но-інформаційної діяльності і підготовці фахівців відповідного профілю, викона-
ти аналіз змістових аспектів наукових розвідок як основоположних ідей, покла-
дених в основу формування науково-педагогічної школи освітньої спеціальності 
«Інформаційна, бібліотечна та архівна справа» у Київському національному уні-
верситеті культури і мистецтв.

МЕТОДИ ТА МАТЕРІАЛИ ДОСЛІДЖЕННЯ
У дослідженні було застосовано загальнонаукові методи пізнання – аналізу, 

синтезу, абстрагування. Використано метод групування публікацій за певними 
ознаками, що дало змогу зробити висновки щодо особливостей кожної групи; за-
стосовано системний підхід до розгляду функціонування освітньої спеціальності 
«Інформаційна, бібліотечна та архівна справа» як педагогічної системи.

РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ
Спеціальність «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа» (ІБАС) є  педа-

гогічною системою у багатоманітності взаємопов’язаних структурних і функціо-
нальних компонентів, взаємодія яких підпорядкована досягненню єдиної мети 
навчання й виховання. 

Поміж загальновизнаних у педагогічній науці виділяють такі умови створен-
ня й функціонування педагогічних систем (Внукова, 2015): 

− педагогічні системи створюються тільки там і тоді, коли є усвідомлена по-
треба суспільства у  вихованні або навчанні певної категорії людей, тобто коли 
суспільство ставить освітньо-виховну мету, яка обумовлює факт створення педа-
гогічної системи; 

− педагогічні системи виникають тоді, коли в суспільстві накопичена певна 
інформація, яка повинна стати предметом засвоєння;

− педагогічні системи можуть виникнути тоді, коли знайдені способи до-
сягнення цілей, тобто знайдені засоби, форми й методи педагогічного впливу на 
певний контингент тих, хто навчається; 

−  педагогічна система може виникнути лише в тому випадку, якщо є педагоги, 
які відповідають цілям системи, володіють змістом освіти, засобами педагогічної 
комунікації, а також психологічними знаннями про об’єкт педагогічного впливу. 
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Розглядаючи освітню спеціальність, за якою здійснюється підготовка здобу-
вачів освіти в університеті, у сукупності всіх її елементів та взаємозв’язків між 
ними як педагогічну систему, зазначимо, що реалізація вищенаведених умов 
можлива за єдності наукової та освітньої діяльності в університеті, зокрема, на 
випусковій кафедрі за певною спеціальністю. 

У наших попередніх студіях (Матвієнко & Цивін, 2020) сукупність нового на-
уково-педагогічного і методичного знання для системної реалізації в освітньо- 
виховному процесі у сфері підготовки фахівців певного напряму та рівня кваліфі-
кації визначено як науково-педагогічну школу освітньої спеціальності. 

До продукту діяльності науково-педагогічної школи відносяться навчальні, 
методичні матеріали, наукові публікації, монографії, дисертації, а також зафіксо-
ване в посібниках і підручниках науково-педагогічне знання та авторські мето-
дики викладання дисциплін, узагальнені в системних дослідженнях (дисертаціях 
і монографіях) та викладені в наукових статтях міркування щодо розвитку науки, 
технологій і методик підготовки фахівців за відповідною спеціальністю. Ці ма-
теріали в різних аспектах відображають предметне поле діяльності майбутнього 
фахівця, слугують теоретико-методологічною основою прогнозування та проєк-
тування перспективної моделі його підготовки та формування компетентностей, 
становлять інформаційну модель науково-педагогічної школи освітньої спеціальнос-
ті в широкому розумінні – як соціально-освітнього явища в певній предметній 
сфері підготовки фахівців. 

Необхідною умовою функціонування науково-педагогічної школи, її систе-
моутворюючим чинником є  науково-дослідна програма – сукупність і  послідов-
ність теорій, пов’язаних спільністю основоположних ідей та принципів. 

Екстраполюючи цей термін на предмет нашого дослідження, приймемо, що 
науково-дослідна програма, яка забезпечує інтеграцію наукової та освітньої  
діяльності на кафедрі університету, рамково визначається змістом освітньої спе-
ціальності ІБАС відповідно до стандарту і  ґрунтується на взаємозв’язку таких 
складових: освітньо-професійна програма підготовки (ОПП) – навчальні плани під-
готовки – зміст освітніх компонент підготовки майбутнього фахівця. 

Умовно можемо виділити такі кластери досліджень у науково-дослідній про-
грамі спеціальності ІБАС у контексті інтеграції наукової та освітньої діяльності:

− виявлення теоретико-методологічних основ розвитку бібліотечної, доку-
ментознавчої та архівної освіти;

− обґрунтування теоретико-методологічних засад розвитку інноваційних ос-
вітньо-професійних програм;

− розвиток предметного поля діяльності фахівця за спеціальністю «Інформа-
ційна, бібліотечна та архівна справа»;

− наукові концепції, методики, підходи як складові конструювання системи 
предметних знань у освітній компоненті;

− теоретико-методологічне обґрунтування змісту та методики викладання 
освітніх компонент навчального плану.

Закономірним результатом таких досліджень є пропозиції інновацій у змісті 
та спрямованості освітньо-професійних програм, оновлення робочих програм та 
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силабусів освітніх компонент, підготовка й видання навчально-методичної літе-
ратури з освітніх компонент навчального плану.

Усвідомлюючи неможливість охопити та проаналізувати у межах статті значний 
доробок, представлений у наукових публікаціях професорсько-викладацького скла-
ду, залученого у різні роки до підготовки фахівців з інформаційної, бібліотечної, до-
кументознавчої, архівної освіти, локалізуємо увагу на публікаціях останніх років, які 
відображають динамічні зміни у освіті документно-інформаційного профілю.

Дослідження, спрямовані на виявлення теоретико-методологічних основ  
розвитку бібліотечної, документознавчої та архівної освіти

Спеціальність ІБАС розвивається відповідно до динамічного розвитку пред-
метних сфер діяльності – бібліотечна, архівна сфери, документаційне забезпечен-
ня управління, інформаційно-комунікативна діяльність. Від часу введення спеці-
альності (2015 р.) наукові розвідки професорсько-викладацького складу КНУКіМ 
щодо стану та перспектив її розвитку становлять значний за обсягом та предмет-
ний за змістом документальний потік публікацій. Так, у  роботах Н.  Бачинської 
(2018) окреслено характерні етапи розвитку бібліотечно-інформаційної освіти 
в Україні, Т. Новальською і Н. Бачинською (2019) представлено історичні аспекти 
розвитку бібліотечної освіти у КНУКіМ, у статтях В. Бездрабко (2018, 2020) пред-
метну увагу приділено архівній та документознавчій освіті. 

Введення спеціальності ІБАС спонукало звернутись до проблем її подальшого 
розвитку у статтях О. Матвієнко і М. Цивіна (2016; Матвієнко, 2018), у тому числі, 
і стосовно змістового наповнення складової «інформаційна справа».

Дослідження, спрямовані на виявлення теоретико-методологічних основ роз-
витку бібліотечної, документознавчої та архівної освіти, історії їх становлення 
та розвитку, у контексті методології можна вважати дескриптивною (описовою) 
формою методологічного знання, у межах якої відбувається рефлексія вихідних 
підстав та передумов наукового пізнання, здійснювана, як правило, постфактум 
стосовно до наукових підходів, що виникають (Туриніна, 2018).

Слід зауважити, щодо сутності дескриптивної методології дослідники зазна-
чають: «…говорячи про опис, маємо на увазі науково-пізнавальний опис – сукуп-
ність знань у певній сфері явищ, включаючи сюди також і теоретичне пояснення, 
коли йдеться не тільки про досвід, що розглядається, але й про внутрішній зміст 
(сутність) досліджуваних процесів» (Дубасенюк, 2012, с. 217).

Обґрунтування теоретико-методологічних засад розвитку  
інноваційних освітньо-професійних програм

Динамічний розвиток спеціальності ІБАС в  умовах цифровізації всіх сфер со-
ціальної практики характеризується пропозиціями міждисциплінарних іннова-
ційних освітньо-професійних програм. Обґрунтування теоретико-методологічних  
основ їх реалізації відбувається відповідно до вимог ринку праці шляхом звертання 
до стандартів освіти за спеціальностями, у взаємодії з якими формується міждисци-
плінарне компетентнісне поле майбутнього фахівця.

Зокрема, у статтях О. Матвієнко та М. Цивіна (2021b) окреслено «цифрові про-
фесії» фахівця з  інформаційних ресурсів, які є  актуальними в  умовах розвитку 
цифрового середовища, Н. Бачинською (2022a) проаналізовано традиційні й ін-
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новаційні освітньо-професійні програми (ОПП) спеціальності 029 «Інформацій-
на, бібліотечна та архівна справа».

Пропозиції нових спеціалізацій і дидактичне обґрунтування вже уведених до 
навчального процесу ОПП предметно представлено у таких наукових розвідках:

− концептуальні підходи до підготовки інтернет-маркетолога окреслені 
у роботах Н. Бачинської, В. Касьяна, Т. Новальської (Новальська & Касьян, 2021; 
Новальська & Бачинська, 2022);

− теоретико-методологічне обґрунтування інноваційних за назвою та зміс-
том ОПП у межах спеціальності ІБАС «Інтернет-журналістика та блогінг», «Меді-
акомунікації та діджитал продакшн», «Менеджмент веб-проєктів, дизайн цифро-
вого контенту» здійснено у статтях Н. Бачинської (2022b, 2022c, 2022d);

− пропозиції підготовки HR-менеджера та менеджера цифрових трансфор-
мацій із галузевою спеціалізацією у сфері бібліотечно-інформаційної та архівної 
діяльності, а також обґрунтування спеціалізації документознавців у сфері управ-
ління документацією у цифровому середовищі умотивовані у статтях О. Матвієн-
ко та М. Цивіна (2021a, 2021c).

Узагальнення висновків та результатів цих та інших наукових досліджень 
дало змогу розробити навчальні посібники «Вступ до фаху» для спеціалізацій 
«Документознавець, менеджер органів державної влади та управління», «Мене-
джер веб-контенту», «HR-менеджер» (Бачинська та ін., 2021a, 2021b, 2021c).

Наукові дослідження як складова конструювання системи предметних  
знань у освітній компоненті

Конструювання системи предметних знань освітніх компонент навчального 
плану є  відображенням певних складових відповідної науки і  має охоплювати 
поряд із класичними поняттями також фрагменти сучасних наукових досягнень, 
припускати цілеспрямовану реалізацію міждисциплінарних і внутрішньодисци-
плінарних зв’язків (Рахманов & Алпатова, 2017).

Зважаючи на змістові та структурні еволюції навчальних планів підготовки 
за спеціальністю ІБАС, у результаті яких змінювалась присутність тих або інших 
освітніх компонент, та враховуючи складність масштабного аналізу у межах стат-
ті, зупинимось на кількох прикладах наукових студій.

Тематика, порушена у аналізованих нижче статтях, відповідає змісту відпо-
відних освітніх компонент, у яких формуються фахові компетентності при підго-
товці фахівця за спеціальністю ІБАС.

Так, у статтях В. Варенка (2021, 2022) та В. Варенка і З. Свердлик (2019a, 2019b) 
висвітлено сучасні погляди на інформаційно-аналітичну діяльність, система-
тизовано та узагальнено знання про електронні комунікації в  інформаційно- 
аналітичній діяльності з погляду сьогодення і перспектив їх використання, ви-
явлено роль моделювання в  інформаційних процесах із  погляду розкриття ла-
тентної (прихованої) інформації та її вплив на прийняття ефективних рішень, 
представлено нові знання про операційну аналітику, проаналізовано конкретні 
автоматизовані аналітичні системи.

Розглянуте у  статтях дослідників коло питань є  підґрунтям конструювання 
системи сучасних предметних знань у освітній компоненті «Інформаційно-ана-
літична діяльність».
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Студіювання документознавчої термінології в  Україні у  статтях М.  Цілини 
(2020) є  методологічною основою для всіх дисциплін документознавчого спря-
мування у формуванні фахової мови як сукупності всіх мовних засобів, які вико-
ристовуються в комунікативній сфері з метою досягнення розуміння між всіма 
фахівцями документознавчої галузі.

Документознавчі студії З. Свердлик та Л. Пізнюк (2019; Свердлик, 2019), присвя-
чені стану, змісту і видам сучасних документів у різних сферах соціальної практи-
ки, відповідають предмету вивчення дисциплін документно-інформаційного ци-
клу і сприяють набуттю відповідних компетентностей здобувачами освіти. 

Новітні практики Англії, Європейського Союзу та Сполучених Штатів Амери-
ки у сфері гарантування конфіденційності документа, основні рекомендації щодо 
захисту конфіденційної інформації, конфіденційні угоди, упроваджені за кордо-
ном, системні заходи проти загроз, що виникають у процесі роботи з конфіденцій-
ними документами, досліджені у наукових розвідках М. Цілини (2022), є суттєво 
важливими для формування змісту навчальної дисципліни «Захист інформації» 
та відповідних компетентностей майбутнього фахівця. 

Основні тенденції реінжинірингу електронного документообігу відповідно 
до розвитку сучасних цифрових технологій розглянуто у статті Л. Грінберг (2018). 
Зазначимо, що тематичні студії цього проблемного напряму становлять системо-
утворюючу складову у змісті відповідної навчальної дисципліни та формуванні 
фахових компетентностей здобувачів освіти.

Науково-методичним підґрунтям змісту інноваційної освітньої компоненти 
«OSINT-технології», метою вивчення якої є освоєння теоретичних та організацій-
но-технологічних основ розвідки інформації по відкритих джерелах, її консолі-
дації та формування умінь з оцінки одержаних результатів, слугують публікації 
О. Матвієнко та М. Цивіна (2023). 

Теоретико-методологічні дослідження, безпосередньо пов’язані зі змістом  
та методикою викладання освітніх компонент навчального плану

Досягнення цілей навчання, формування необхідних компетентностей, усу-
нення суперечностей як змістового, так і  методичного порядку у  викладанні 
освітніх компонент навчального плану потребують наукової обґрунтованості сис-
теми знань, навичок і умінь, визначених для кожної освітньої компоненти.

Нові освітні компоненти, що вводяться до навчальних планів підготовки за 
інноваційними ОПП, вимагають відповідного обґрунтування з погляду змісту та 
формування компетентнісного поля здобувача освіти.

Так, у статтях В. Касьяна (2021a, 2021b) представлені міркування щодо імпле-
ментації до змісту підготовки фахівців таких дисциплін, як «Маркетинг некомер-
ційних суб’єктів», репрезентовано концептуальні основи викладання дисципліни 
«Інформаційний менеджмент». Наукові розвідки дослідника стали підґрунтям 
уведення до навчальних планів дисципліни «Інформаційний маркетинг».

Виявлення змістової та організаційно-комунікативної компонент практичної 
підготовки студентів представлене у наукових пошуках Л. Прокопенко (2021).

Розглянуті інші наукові публікації, доповіді та тези у  матеріалах наукових 
міжнародних конференцій формують науково-методичне підґрунтя підготовки 
фахівців за спеціальністю ІБАС.
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У представленій нами розвідці не проаналізовано такі напрями інтеграції 
наукової та освітньої діяльності, як наукові дослідження, що презентують інно-
ваційний розвиток предметного поля діяльності майбутнього фахівця у системі 
документно-інформаційних комунікацій, системні наукові дослідження (кан-
дидатські та докторські дисертації), а також підручники, навчальні посібники, 
практикуми, підготовлені представниками науково-освітньої школи КНУКіМ 
для навчання фахівців документно-інформаційного профілю. Вважаємо їх ок-
ремими напрямами подальшого наукового аналізу у наукових студіях колег та 
наших наукових пошуках.

Здійснений у  цій статті попередній аналіз інтеграції наукової на освітньої  
діяльності професорсько-викладацького складу КНУКіМ у формуванні науково- 
педагогічної школи освітньої спеціальності ІБАС свідчить, що її науково-дослідна 
програма у всіх виділених кластерах досліджень є продуктивною і має всі можли-
вості для подальшого розгортання.

ВИСНОВКИ
Необхідною умовою функціонування науково-педагогічної школи освітньої 

спеціальності, її системоутворюючим чинником є  науково-дослідна програма, 
яка забезпечує інтеграцію наукової і  освітньої діяльності на кафедрі універ-
ситету, рамково визначається змістом освітньої спеціальності «Інформаційна,  
бібліотечна та архівна справа» відповідно до чинного стандарту і ґрунтується на 
взаємозв’язку таких складових: суспільна потреба підготовки фахівця – освітньо- 
професійна програма підготовки – навчальні плани підготовки – зміст освітніх 
компонент підготовки майбутнього фахівця. 

Умовними кластерами досліджень у науково-дослідній програмі формування 
науково-освітньої школи спеціальності ІБАС у контексті інтеграції наукової та ос-
вітньої діяльності є:

− виявлення теоретико-методологічних основ розвитку інформаційної,  
бібліотечної, документознавчої та архівної освіти;

− обґрунтування теоретико-методологічних засад розвитку інноваційних  
освітньо-професійних програм;

− розвиток предметного поля діяльності фахівця за спеціальністю «Інформа-
ційна, бібліотечна та архівна справа»;

− наукові концепції, методики, підходи як складові конструювання системи 
предметних знань у освітній компоненті;

− теоретико-методологічне обґрунтування змісту та методики викладання 
освітніх компонент навчального плану.

Розглянуті у  статті публікації за обсягом не вичерпують значний науковий 
доробок професорсько-викладацького складу КНУКіМ у  царині інтегративного 
взаємозв’язку документно-інформаційної науки та освіти, однак свідчать про 
продуктивність формування науково-педагогічної школи спеціальності ІБАС та 
можливості подальшого розгортання цього процесу.
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The aim of the article is to perform an analysis of content aspects of scientific research 
as fundamental ideas that form the basis of establishing the scientific and pedagogical school 
of educational speciality “Information, library and archival studies” at Kyiv National University 
of Culture and Arts. It can be reached on the groundwork of semantic analysis of the scientific 
publications document flow, thematically dedicated to the field of library, document and 
information activity and training of the relevant profile specialists. 

Research methods  are general scientific methods of cognition (analysis, synthesis, 
abstraction). The research used the method of grouping publications according to certain 
characteristics, which made it possible to receive conclusions in peculiarities of each group; the 
systematic approach was applied to researching the educational speciality “Information, library 
and archival studies” functioning as an educational system.
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Scientific novelty lies in the fact that relevant investigation clusters were identified in the 
scientific research programme of educational speciality of ILAS (IBAS) at KNUCA (KNUKiM), which 
conceptually outline the necessary directions of scientific study and further systematic formation of 
the scientific and pedagogical school for training specialists in document and information profile.

Main conclusions. A necessary condition for functioning of the scientific and pedagogical 
school in educational speciality, as well as its system forming factor is a scientific research 
programme, which is determined by the content of educational speciality “Information, library 
and archival studies” in accordance with the current standard. 

Studying clusters in the scientific and research programme of forming the scientific and 
pedagogical school of the ILAS (IBAS) speciality are presented in such aspects: 

− identification of theoretical and methodological foundations of the library, documentary
and archival education development;

− substantiation of theoretical and methodological foundations of the innovative
educational and professional programmes development;

− development of the subject field of the professional’s activity in speciality “Information, 
library and archival studies”;

− scientific concepts, methods, approaches as bases of constructing the system of subject
knowledge in the educational component;

− theoretical and methodological substantiation of the content and methods of teaching
the educational components of the curriculum.

Keywords: scientific and pedagogical school; educational speciality; library, documentary, 
archival education; innovative educational professional programmes.
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